

**ОТЧЕТ НА ДИРЕКТОРА ЗА ВРЪЗКИ С ИНВЕСТИТОРИТЕ НА ИНВЕСТИЦИОННО ДРУЖЕСТВО ОТ  
ОТВОРЕН ТИП "ЕЛАНА ВИСОКОДОХОДЕН ФОНД" АД /ПУБЛИЧНО ДРУЖЕСТВО/ -  
ГОСПОЖИЦА БИЛЯНА НИКОЛОВА – ПРЕД ГОДИШНОТО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА  
АКЦИОНЕРИТЕ НА ДРУЖЕСТВОТО НА 31.05.2010 ГОДИНА**

**Уважаеми акционери, членове на Съвета на директорите, гости на Общото събрание на ЕЛАНА Високодоходен Фонд, казвам се Биляна Николова и изпълнявам длъжността Директор за връзки с инвеститорите на ИД „ЕЛАНА Високодоходен Фонд“ АД**

Както всички знаете изминалата 2009 г. бе трудна за фондовите пазар у нас и в чужбина. Ето защо за нас беше и е от изключителна важност да бъдете максимално информирани за случващото се на пазарите, мерките които предприехме при управлението на активите на фонда, както и за очакванията ни за по-нататъшното им развитие.

Освен осъществяването на ефективна комуникация с инвеститорите, сред основните ми цели като Директор за Връзки с инвеститорите, бяха подпомагане дейността на СД, както и своевременно разкриване на информация пред компетентните органи /Комисията по финансов надзор, "Българска фондова борса - София" АД и "Централен депозитар" АД/ изцяло в защита на акционерите.

В изпълнение на тези цели през дейността ми по връзки с инвеститорите бе насочена към:

### **1. Своевременно разкриване на информация**

ИД ЕЛАНА Високодоходен фонд е публично дружество и като такава има специфични задължения, свързани с разкриване на информацията пред КФН и БФБ. В тази връзка бяха представени в срок всички периодични отчети на дружеството, изискани по ЗППЦК и нормативните актове по прилагането му – месечни, тримесечни и годишни отчети. Отчетите предоставят точна и достоверна информация за дружеството, както и са напълно изчерпателни по отношение на нормативно изисканите данни. Всички обстоятелства, които подлежат на вписване в регистрите на Комисията, са достъпни за публиката и всеки заинтересован може да получи информация за тях по установеният ред или като се свърже с мен.

Сред най-важните ми задължения във връзка с разкриването на информация на инвеститорите и компетентните органи от страна на Елана Високодоходен Фонд е обявяването на емисионната стойност и цената на обратно изкупуване на акциите на дружеството. ИД Елана Високодоходен Фонд обявява цените на акциите ежедневно в два централни ежедневника – вестник "Пари" и вестник "Дневник", публикува ги на своя сайт, на сайта на БАУД, бюлетина на сайта на investor.bg, изпраща ги на управление "Надзор на инвестиционната дейност" към КФН, на фондовата борса и на Българската национална телевизия. Целта е да се осигури лесен достъп на инвеститорите до информацията, която ги интересува. Бих искала да отбележа, че ежедневно в деловодството на КФН постъпва и информация за нетната стойност на активите на инвестиционното дружество /която е основа за изчисляването на цените на акциите/ и за общия брой акции в обращение. КФН отразява тази информация в своите регистри и може да я предостави при поискване на всяко заинтересувано лице.

### **2. Подпомагане работата на СД**

Относно дейността по подпомагане работата на СД, през 2009 година всички заседания на СД са свиквани съгласно изискванията на законовите и вътрешните нормативни актове на Дружеството, в интерес на акционерите и при условия на прозрачност. Поканите с дневен

ред, придружени от материали към него са изпращани в срок до всички членове. Протоколите от заседанията са водени и се съхраняват надлежно.

### **3. Усъвършенстване на комуникация с инвеститорите**

През изтеклата 2009 г. усилията ни бяха насочени основно към усъвършенстване на комуникацията и отчетността към инвеститорите.

Във връзка с това успяхме да наложим редица подобрения в „Бюлетина на инвеститора“, като и в системата ELANA On-line, която дава достъп до по-голям обем информация, както и възможност да проследите в реално време състоянието на цялостната си инвестиция във всички дружества на ЕЛАНА Фонансов холдинг. Направени бяха и редица промени в уеб страницата на ЕЛАНА. Добавени са нови графики, а старите бяха подобрени по дизайн и функционалност. В допълнение през уеб страница на ЕЛАНА бихте могли да проследите историята на цените на дружеството, да получите детайлна информация за конкретните ни фондове, както и актуална информация за основните финансови събития.

Не на последно мясно детайлна информация за ЕЛАНА Високодоходен фонд можете да откриете в Проспекта за публичното предлагане на акции на дружеството, който можете да откриете в инвестиционните центрове за продажба на акции на ЕЛААН Високодоходен фонд и на нашия уеб сайт.

В заключение бих искала още веднъж да подчертая, че сме отворени към всякакви предложения, които могат да ви улеснят по какъвто и да е начин във връзка с вашата инвестиция в Елана Високодоходен Фонд. Моля да отправяте всеки свой въпрос или коментар до мен по най-удобния за вас начин – по телефон, факс или електронна поща.

Биляна Николова

Директор за връзки с инвеститорите  
ИД „ЕЛАНА Високодоходен Фонд“ АД

